

Ověřovací doložka

k datové zprávě

podle zákona č. 300/2008 Sb., o elektronických úkonech a autorizované konverzi dokumentů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen "zákon")

1. ODDÍL - Záznam o konverzi

Pořadové číslo konverze:

Název organizace:

Jméno a příjmení:

Datum:

2. ODDÍL - Údaje o konvertovaném dokumentu

Výstup odpovídá vstupu: ANO NE

Počet listů:

Zajišťovací prvek:

3. ODDÍL - Poznámky

Datum vyhotovení

25 5400 Clb 5400 vzor č. 1

Elektronický podpis



JUDr. Alena SCHILLEROVÁ, Ph.D.
ministryně financí

PID: MFCR8XSQTL

Č. j.: MF-19767/2018/1105-3

Počet listů: 2

Počet příloh:

Praha 15. srpna 2018

Vážený pane poslanče,

nejdříve bych si dovolila upřesnit Vaše informace. Monitor je veřejně přístupný portál, který je koncipován tak, aby poskytoval informace o rozpočtových a účetních datech jak laické, tak odborné veřejnosti. Jedná se o data, která jsou publikována z Integrovaného informačního systému Státní pokladny (IISSP). Základní část Monitoru poskytuje rozpočtová data jednotlivých rozpočtových kapitol, jim podřízených organizačních složek státu (OSS) a jimi zřizovaných státních příspěvkových organizací. V základní části jsou data zobrazována ve zjednodušené struktuře dle odvětvového a druhového třídění. V analytické části Monitoru je však možné zobrazovat data jednotlivých organizačních jednotek v reportech v plné šíři rozpočtové skladby dle vyhlášky č. 323/2002 Sb., o rozpočtové skladbě.

Monitor poskytuje přístup ke zdrojovým datům, a to jak kmenovým, tak transakčním, dle principů Open data. Tato data jsou vhodná nejen pro veřejnost, ale i pro uživatele, kteří je potřebují pro další zpracování ve svých systémech. Kmenová data jsou k dispozici v podobě webových služeb, transakční data jsou k dispozici v podobě souborů CSV a také webových služeb.

Data v Monitoru jsou nyní aktualizována jednou za čtvrtletí společně s publikací dat daného čtvrtletí. Součástí dat je i plnění rozpočtu jednotlivých OSS, resp. kapitol. Monitor vznikl v období, kdy jednotlivé organizační složky zasílaly finanční výkazy do Centrálního systému účetních informací státu, který je součástí IISSP, se čtvrtletní frekvencí, stejně jako účetní výkazy. Po spuštění Rozpočtového informačního systému, který je taktéž součástí IISSP, je většina finančních výkazů OSS tvořena již přímo v IISSP s měsíční frekvencí. Z tohoto důvodu nyní Ministerstvo financí připravuje restrukturalizaci Monitoru, v rámci které budou publikována data OSS s měsíční frekvencí.

Dále Ministerstvo financí připravuje publikaci dat připravovaného zákona o státním rozpočtu v Monitoru již v průběhu legislativního procesu. Nyní jsou data schváleného zákona o státním rozpočtu publikována až po nabytí jeho účinnosti.

Kapitolní sešity s podrobnými komentáři rozpisu rozpočtu kapitol jsou předkládány Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR jako podklad pro projednání ve sněmovních výborech, nikoliv Ministerstvu financí. Pokud považujete za přínosné kapitolní sešity publikovat, pak doporučuji požadavek navrhnout příslušným výborům PSP ČR, aby tyto sešity publikovaly.

Do Rozpočtového informačního systému IISSP jsou data OSS zasílána na základě zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech, a jeho prováděcích vyhlášek, ve struktuře rozpočtové skladby. Rozpočtový informační systém disponuje informacemi o projektech z hlediska příslušnosti k programům dle § 12 a 13 rozpočtových pravidel v rámci programového třídění. Rozpočet a čerpání těchto projektů je součástí dat publikovaných v Monitoru.

IISSP není centrálním ekonomickým systémem státu, proto nedisponuje podrobnými údaji v rozpadu na jednotlivá oddělení organizačních jednotek, o dalších projektech a fakturách. Publikování těchto údajů je plně v kompetenci OSS. Publikování komentářů ke schválenému rozpočtu po nabytí účinnosti zákona o státním rozpočtu je taktéž v kompetenci OSS, resp. kapitol.

Do aplikace CityVizor jsou předávána podrobná data z ekonomických informačních systémů územních samosprávných celků na čistě dobrovolné bázi a nyní nabízí data 5 obcí.

Vážený pane poslanče, domnívám se, že Ministerstvo financí reflektuje moderní trendy a metody zveřejňování dat státního rozpočtu a že aplikace Monitor poskytuje dostatečně podrobná rozpočtová data jak pro laickou, tak odbornou veřejnost.

S pozdravem



Ondřej Profant
poslanec za Českou pirátskou stranu a
předseda podvýboru pro e-government
Malostranské náměstí 7
118 00 Praha 1